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Jednotlivé kroky při výpočtech stručně, ale přesně od̊uvodněte. Pokud použ́ıváte nějaké tvrzeńı, nezapomeňte ověřit splněńı
předpoklad̊u.

Uvažujte následuj́ıćı transformaci z = f(ζ), f ∶ C↦ C v komplexńı rovině,

z = c cosh ζ, (1)

kde c ∈ R je daný parametr, a z = x + iy a ζ = ξ + iη jsou komplexńı č́ısla.

1. Ukažte, že pokud chceme transformaci popsat jako transformaci v R2 mezi body se souřadnicemi z = [
x
y
] a ζ = [

ξ
η
], pak

x = c cosh ξ cosη, (2a)

y = c sinh ξ sinη. (2b)

2. Ukažte, že pokud dvojici ξ a η chápeme jako křivočaré souřadnice v R2, které jsou v̊uči kartézským souřadnićım x a y
zavedeny vztahem (2), pak jsou souřadnicové křivky elipsy a hyperboly.

3. Ukažte, že nenormované bázové vektory pro dané křivočaré souřadnice jsou

gξ = c [
sinh ξ cosη
cosh ξ sinη

] , (3a)

gη = c [
− cosh ξ sinη
sinh ξcosη

] . (3b)

Rozmyslete si, že výsledek lze (s lehkým zneužit́ım značeńı) zapsat ve tvaru

gξ = Jeiα, (4a)

gη = iJeiα. (4b)

Zneužit́ım značeńı se mysĺı ztotožněńı reálné části s prvńı složkou vektoru a imaginárńı části s druhou složkou vektoru.
Ukažte, že funkce J a α jsou dány vztahy

J = c2 (sinh2 ξcos2η + cosh2 ξ sin2 η) , (5a)

tanα = coth ξ tanη. (5b)

4. Ukažte, že

e2iα =
sinh ζ

sinh ζ̄
,

kde ζ̄ je komplexně sdružené č́ıslo k ζ.


